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Svar på fråga 2023/24:825 av Mattias Eriksson Falk (SD)  
Beslut vid gemensam ansökan om skilsmässa 

Mattias Eriksson Falk har frågat mig om jag avser att ta något 

initiativ för att minska arbetsbelastningen hos svenska 

domstolar, antingen med enskilda förändringar exempelvis 

genom att flytta ärenden om gemensam ansökan om 

äktenskapsskillnad från tingsrätten, eller inom ramen för en 

större översyn.  

Välfungerande domstolar är en viktig fråga för regeringen och 

arbetet med att säkerställa detta bedrivs kontinuerligt och på 

flera håll. En grundläggande förutsättning är att domstolarna har 

tillräckliga resurser för att kunna fullgöra sina uppgifter. 

Domstolarna tillfördes därför mer medel i budgetpropositionen 

för 2024 och i vårändringsbudgeten 2024 föreslås att ytterligare 

100 miljoner kronor tillförs Sveriges Domstolar. För perioden 

2023–2026 har regeringen aviserat att Sveriges Domstolars 

anslag beräknas öka från 7,0 till 8,2 miljarder kronor. 
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Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att ge domstolarna 

förutsättningar att bedriva en effektiv verksamhet. I januari 2023 

permanentades försöksverksamheten med snabbare lagföring i 

hela landet. Snabbförfarandet innebär effektivare verktyg och 

ett ändrat arbetssätt som förenklar och underlättar 

handläggningen av brottmål i domstol. Regeringen överlämnade 

nyligen en proposition med förslag om utökade möjligheter att 

överlämna mål mellan allmänna förvaltningsdomstolar. Genom 

förslagen bedöms den samlade kapaciteten hos domstolarna 

bättre tas tillvara.  

Domstolsverket bedriver tillsammans med domstolarna ett 

kontinuerligt arbete med att utveckla verksamheten för att 

förbättra och vidmakthålla kvalitet och effektivitet, exempelvis 

genom digitalisering av målhanteringen.  

En del i arbetet med att effektivisera domstolarnas 

handläggning handlar om att renodla domstolarnas 

arbetsuppgifter utifrån utgångspunkten att deras verksamhet i 

möjligaste mån ska fokusera på dömande uppgifter. Det är ett 

arbete som har bedrivits sedan lång tid tillbaka och som 

resulterat i att handläggningen av ett stort antal ärendetyper har 

flyttats från allmän domstol till förvaltningsmyndigheter. I det 

sammanhanget finns det anledning att beröra det som Mattias 

Eriksson Falk särskilt lyfter i sin fråga, nämligen hanteringen av 

gemensamma ansökningar om äktenskapsskillnad. Det har 

tidigare övervägts om handläggningen bör flyttas till 
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förvaltningsmyndighet, men det har av flera anledningar inte 

bedömts lämpligt, bl.a. eftersom frågor som hör samman med 

äktenskapsskillnad och som kan tas upp i samma ärende kan bli 

tvistiga under den tid som betänketid löper.      

Som framgår är det här frågor som är viktiga för regeringen. 

Arbetet bedrivs fortlöpande och inom flera områden för att ge 

domstolarna förutsättningar att kunna avgöra mål och ärenden 

på ett rättssäkert sätt och i rimlig tid.  

Stockholm den 2 maj 2024 

 

Gunnar Strömmer 
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